# 市畜牧局制定印发动物疫病强制免疫计划

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 春季是重大 取免疫措施。 动物疫病的高发期,一旦爆发会对畜牧生产造成毁灭性打 击,给养殖企业和养殖户带来严重的财产损失。重大动物 展免疫。牛结节性皮肤病按照国家防治技术规范要求做 疫病防控的关键在于"预防",近日,记者从市畜牧局获悉, 好防控。 为切实做好 2024 年动物疫病强制免疫工作,根据上级要 求,结合我市实际,市畜牧局组织制定了《2024年汝州市 动物疫病强制免疫计划》(以下简称"计划"),对今年动物 疫病防控工作作出部署。

今年免疫病种涉及高致病性禽流感、口蹄疫、小反 刍兽疫、布鲁氏菌病。 对全市所有鸡、鸭、鹅、鹌鹑等人工 饲养的禽类,进行 H5 亚型和 H7 亚型高致病性禽流感 免疫。对全市所有猪、牛、羊、骆驼、鹿进行 0 型和 A 型口 蹄疫免疫。对全市所有羊进行小反刍兽疫免疫。对种畜 或开展非免疫无疫小区创建的地区(场群)以外的牛羊 实行普免。经县级以上农业农村部门(畜牧兽医主管部 门)逐级报省农业农村厅备案的企业,以场群为单位采

此外,猪瘟、高致病性猪蓝耳病按照国家防控要求开

按照计划规定,高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍兽 蹄疫和小反刍兽疫免疫抗体合格率常年保持在70%以上。

据悉,疫苗种类可选择省农业农村厅招标的动物疫病 强制免疫疫苗,招标情况另行通知。"先打后补"场户应自 行选择国家批准使用的强制免疫疫苗,疫苗生产企业和具 体产品信息可查询国家兽药基础数据库(www.ivdc.gov. cn)。依据《中华人民共和国动物防疫法》,饲养动物的单位 和个人是强制免疫主体,承担强制免疫主体责任,履行强 制免疫义务,自主实施免疫接种或向第三方服务主体购买 免疫服务并接受农业农村部门的监督检查,自觉建立免疫 档案,做好免疫记录。

中免疫与定期补免相结合的方式进行,规模养殖场及有 查处理。

条件的地方实施程序化免疫。全面推进强制免疫"先打 后补",积极引导规模养殖场户树立"生产者防疫、受益 者付费"理念,切实落实养殖场户动物防疫主体责任。各 乡镇、街道要组织好乡村两级防疫员和养殖场户等参加 免疫技术培训。养殖场户要详细记录畜禽存栏、出栏、免 疫、布鲁氏菌病的群体免疫密度应常年保持在90%以上, 疫等情况,特别是疫苗种类、生产厂家、生产批号等信 其中应免畜禽免疫密度应达到 100%。高致病性禽流感、口息。防疫员要做好免疫记录、按时报告,确保免疫记录与 畜禽标识相符。落实报告制度。对免疫情况实行月报告 制度,在春秋两季集中免疫期间,对免疫进展实行周报 告制度。发生突发重大动物疫情时,对紧急免疫情况实 行日报告制度。各乡镇、街道要明确专人负责收集、统计 免疫信息,按时报送市畜牧局防检科及动物疫病预防控 制中心,免疫过程中发现的问题随时报告。市动物疫病 预防控制中心要加强免疫效果监测与评价工作,实行常 规监测与随机抽检相结合,对畜禽群体抗体合格率未达 到规定要求的,及时组织开展补免;对开展强制免疫"先 打后补"的养殖场户,及时组织开展免疫效果抽查,确保 计划要求,各乡镇、街道要根据相关要求,结合实际 免疫效果;对辖区内的动物疫病免疫副反应发生情况、 组织实施强制免疫工作。对散养动物,采取春秋两季集 免疫抗体水平不达标情况和免疫失败情况,及时进行调

# 严把征兵体检关 助力征兵强军梦

我市 2024 年上半年廉洁征兵体检工作会议在市一院举行

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟) 为确保 2024 年上半年征兵体检工作有序开展,2月19日,我市2024年 上半年廉洁征兵暨征兵体检工作会议在市第一医疗健康服 务集团总院举行。市人民武装部、市纪委、市第一医疗健康 服务集团征兵体检工作的医护团队参加了此次会议。

征兵体检工作关系到国家安全、民族振兴和国家荣 誉,是国防建设的重要组成部分,是确保新兵身体素质的 洁征兵思想贯穿整个工作过程中,做到"心中有标准、手 基础和保障,该集团总院将严格按照上级工作要求,组建 一支政治性、专业性强的体检队伍,严格执行体检标准和 操作流程,层层把控,用精准专业、严谨细致、公平公正、 政治任务来抓,规范操作,确保为部队输送优质兵员,为国 积极配合的工作态度,保障体检质量、传递人文关怀、促 进高效运转,为选拔优秀青年贡献力量。

会议要求,要高标准筹备,做好软硬件保障,认真贯 彻落实征兵工作会议精神,做到组织、人力、物资、设备到 位,检验方法、检验标准、操作规程统一;严要求执行,全 流程确保质量,强化政治意识、责任意识,认真落实"谁签 字、谁负责"的体检责任制,做到"合格有标准,剔除有根 据",确保兵员质量;守底线意识,全方位遵循原则,将廉 中有尺度",把握"廉洁关",过好"人情关"。

会议要求,要有政治站位,把征兵体检作为一项严肃的 防和军队事业做贡献。要有敏锐意识、有责任意识、有大局 意识,充分认清加强廉洁征兵的重大意义,责任到人、分工 合格兵员交上一份满意的答卷。

明确,杜绝在工作中出现推诿扯皮的现象,切实筑牢廉洁征 兵思想防线。要有原则和立场,本着"谁体检、谁签字、谁负 责"的原则,正确处理好"大家与小家、大利与小利"的关系, 切实把征兵体检工作责任落到实处。要有时间观念,确保不 折不扣地将体检工作做到"快、准、好"。要严守廉洁纪律、保 密纪律,按照工作职责和工作标准开展工作,做到对自己公 开、对社会保密,保质保量完成体检工作。

严把征兵体检关,助力征兵强军梦。该集团总院作为 全市征兵体检定点医院,将严格按照要求,周密部署,以 高度的政治责任感,切实履行好职责,确保守好征兵第一 关,高质量完成2024年上半年征兵体检任务,为国家输送

### 患者突发急病 交警铁骑护送

郭营战) 紧急求助,加速前行,每 由于情况危急,为全力开展救助,城 一次的警笛鸣响,每一句的温暖安 区铁骑中队杨晓亮、赵一璐等5名 慰,在这个寒冷的冬季,他们用召 铁骑队员迅速出动,第一时间赶到 之即来的速度,让这座城市的每一 汝东高速路口,与对方会合后,全程 个人感受着"有困难、找交警"的温 开启绿色通道,警灯闪烁、警笛长 暖。2月18日早晨,汝州交警指挥鸣,争分夺秒、"狂飙"护送,用最短 中心接到一名群众的求助电话,有 的时间火速抵达汝州市第一人民医 危重患者陷入昏迷, 急需送往医 院, 并马不停蹄配合急救人员护送 院,此时正值上班高峰期,道路车 患者到达急诊室开展救治。完成任 多人多,家属十分焦急。

本报讯 (融媒体中心记者 令正在巡逻的城区铁骑中队出警。 务后,铁骑队员们又回到了巡逻岗 接到求助后,指挥中心立即指 位,继续开展疏堵保畅的日常工作。

### 汝州职院学生作品获全省征文三等奖

本报讯 (融媒体中心记者 生孙伊婷的征文作品《围墙里的花》 郭营战 通讯员 牛紫宇) 日 获高校组三等奖。 前,河南省禁毒委员会办公室、省 动获奖名单,汝州职业技术学院 共评选出一等奖 20 名、二等奖 40 23 级陶瓷制造技术与工艺专业学 名、三等奖80名。

好

大

医

大

据了解,此次征文活动全省共计 教育厅官方微信公布了 2023 年 28 万余件作品投稿,经专家评选、省 全省大中小学生禁毒主题征文活 禁毒委员会办公室和省教育厅审定,





家访,是一场行走的教育,是爱与责任的延伸。寒假期间,市 二中党支部书记殷培君带领教师们开展家访活动,深入了解孩子 们学习情况以及存在的困难和需求,认真倾听家长心声。同时向 家长介绍学校的教育教学理念和近期的教育成果,鼓励家长积极 参与到孩子的教育过程中来,与学校形成教育合力,共同关注和 张亚萍 摄 支持孩子的全面发展。

#### 本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 赵梓窈) "大白医生,送你一个大 白。"日前,一个3岁萌娃抱着比她还大的大 白玩偶喊着小奶音,走进医生办公室,萌化了

原来这份礼物是由一个叫诺诺(化名)的 3岁小患者和他的妈妈精心准备的。

所有人。这究竟是怎么回事?

"我家俩孩子啊从小到大都是让白医生 看的,"患者家属说道,几天前,才3岁大的诺 诺因为支原体肺炎住进了医院, 点名要让大 白医生给她看。患者口中所说的白医生就是 市人民医院儿科一病区的住院总医师、主治 医师白才刚。

"孩子当时一直发烧、咳嗽,我们特别紧 张。就赶紧来找白医生,经过白医生治疗,孩 子很快就好了。"几年来,但凡诺诺身体有点 不适,周女士(化名)就会带她找白医生。

对待小患者,白医生尽心尽力,看病时柔 声细语,孩子特别喜欢他。每次给孩子诊病结 束,白医生还会随访,在微信上询问孩子最新 的身体状况。"特别让我们感动的是,有时带 孩子去看病,弄不懂看病流程,白医生还会帮 忙耐心讲解。"周女士说。

3年来的守护,让诺诺一家和白才刚建 立了深厚的医患关系。这次诺诺出院之际, 和妈妈就筹划着给白医生送上一份特别的 礼物。

# 市一院:冒雪接力急救 为"汝"守护健康

**王文璐)** 近日, 市第一医疗健康服务集团总院 120 全送到医院,做进一步的检查后,收治于该院急诊科。 急救中心接到蟒川镇一村民打来的求救电话,一名中 后,急救人员迅速前往患者家中。

飞,路窄坡长,路面冰滑。面对刺骨的寒风,该院急救 车司机王会强凭借多年的驾驶经验和娴熟的技术,艰 难前行,在保证安全的前提下尽可能地加快速度。他 送至医院,并立即展开救治工作,使患者转危为安。 们深知,早一分钟到达,患者的生命安全就多一分希 望和保障。

红、僵硬的双手,在简单为患者检查、建立静脉通道 后,急救团队医师赵旭乐、护士范智聪、司机王会强在 面对地形复杂的路况、救护车和担架无法抵达的情况 下,当即决定将患者一步步地抬上车。在医护人员的 医院。 暖心护送下,历经3个多小时,救护车终于安全到达 医院,入院后经诊断为脑出血,在收治该院神经外科 后,患者转危为安。

李雪营和司机王磊,踏着厚厚的积雪,顾不得寒冷和 调,使患者都能够转危为安。

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 被雪水浸湿的袜子,顶着严寒,历经2小时将患者安

19时45分左右,该院接到纸坊镇韩楼村一呼吸 年男性突然意识丧失,呼之不应,急需救治。接到任务 困难的患者求救信息后,急救团队立即出发前往患者 家中。抵达患者家的那一刻,昏暗的灯光在风雪中显 患者家位于 40 余公里外的小山村,沿途大雪纷 得格外明亮。该院急诊科医师张鑫鹏、护士王淑嫣和 司机李志萌对患者迅速展开救治,每一个动作都准确 而用心。在经历了长达2个小时的路程后,患者安全

23时27分左右,接到120指挥中心通知,纸坊 镇留王店村道路上有一外伤患者。该院急诊科医师 抵达患者家中时, 医护人员顾不得早已冻得通 姬广华、护士郭紫荆和司机黄韬涛组成的急救团队 在雪地里跪地为患者进行紧急处置, 地上融化的积 雪浸湿了医护人员的膝盖。面对急需救治的患者,为 争取宝贵时间,他们顾不得那么多,安全将患者送至

风雪愈急,在癸卯年腊月二十三小年这一天,该 集团总院急诊门诊共接诊 110 人次, 其中内科门诊 82 人次,外科门诊接诊 28 人次,抢救室全天接诊 30 16 时 36 分,该院急诊科接市 120 指挥中心通知, 余人,院前出车 32 趟次,行驶里程 1000 余公里。在抢 前往小屯镇范湾村接诊一外伤患者,到达患者所在地 救患者的危急关头,还接诊了3名一氧化碳中毒患 时,积雪已经埋到脚脖。该院急诊科医师黄晓歌、护士 者,面对着满负荷的工作,急诊人忙而不乱、有序协







### 我市组织收听收看平顶山市安全生产专项行动会议

本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) 2月20日,我市在市应急管 理局组织收听收看平顶山市安全生产"六查一打"专项行动工作视频会 议。会议结束后我市立即召开会议对下步工作作出安排部署。市领导陈 晓明、张武钦参加会议。

#### 市法院开展春节后第一次集中执行行动

本报讯 (融媒体中心通讯员 王屹峰) 2月20日,市人民法院开 展春节后第一次集中执行行动。市法院院长楚军荣带队指挥,执行干警 们按照拟定好的方案,迅速奔赴各执行现场。截至当天下午5点,共查找 被执行人 40 人次, 拘传 13 人, 现场执行完毕案件 9 件, 达成和解案件 4 件,执行到位金额36万元。

#### 市检察院

### 观《第二十条》 守检察初心

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 秦帅锋) 为促进 干警转变司法理念,提高办案质效,让检察履职更有温度,2月19日,市 检察院组织全体干警观看电影《第二十条》,同时邀请全国人大代表于莉 和河南省人大代表陈爱国共同观影。

电影《第二十条》作为法治题材影片,片名取自《中华人民共和国刑 法》第二十条,通过艺术的形式讲述了刑法第二十条关于"正当防卫"法 条背后的法理人情。正当防卫,是贯穿电影叙事始终的关键词。影片讲述 了以韩明、吕玲玲为代表的检察官,不屈服于种种压力和威胁,坚决维护 公平正义,最终凭借刑法"第二十条",还正当防卫者以清白的故事。主人 公韩明是一个充满理想、正义感的挂职检察官,在办理一起分歧巨大的 案件时,展现了他的内心成长,也从他的角度全面系统地呈现了从不敢 适用、不愿适用到依法适用正当防卫制度维护公平正义的过程。

"法不能向不法让步。""我们办的不仅是案件,更是别人的人生。"观 影结束后,大家纷纷表示,作为检察干警,为人民司法、让人民满意是一 切检察工作的出发点和落脚点,要树立"如我在诉"的理念,设身处地、用 心用情办好人民群众身边每一起案件,努力让人民群众在每一个司法案 件中感受到公平正义。

#### 市科技局

### 牵线搭桥促进校企合作

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 焦帅阳) 为进一 步提高企业研发水平和创新能力,加强校企产学研深度合作,推动高校 技术成果转化,2月19日,市科技局、市科技企业孵化器主要负责人、黄 河科技学院纳米功能材料研究所一行人员齐聚河南仁华生物科技有限 公司,开展校企合作前期考察调研。

河南仁华生物科技有限公司董事长王铁柱详细介绍了企业整体发 展情况及产品研发情况,并带领大家参观研发中心、中试车间、生产车 间。技术人员与黄河科技学院纳米功能材料研究所博士,针对生产工艺、 生产流程、生产产品、生产废料进行深入交流,研究合作意向。调研过程 中,科研人员提取了菌渣、废水样品等,对菌种改良、废水重复利用、新产 品开发等进行初步研讨,为后续深度合作打下坚实基础。

"校企合作是加快高校成果转化、助力企业快速发展的关键措施,科 技局想方设法拓展产学研深度合作,推动科技创新与产业发展深度融 合,持续跟进项目,为企业做好服务,促进校企合作科技成果落地生根、 开花结果,不断增强科技创新发展新动能,促进我市经济快速高质量发 展。"市科技局局长樊志涛说。

## 我市税务系统春训聚力展示新风貌

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 为加强税务系统干部队伍 能力建设,展现新作为,体现新风貌,2月18日,春节假期上班第一天,国 家税务总局汝州市税务局组织全体干部开展为期4天的集中培训,引导 干部职工迅速收心归位,为新的一年开好头、起好步。

结合实际情况,此次春训方式灵活,线下采取集中视频辅导,既有专 题讲座,又有交流讨论和业务培训,同时干部职工在学习兴税平台进行 线上学习。

此次春训围绕理论学习、政策解读、业务知识等内容,提升税务干部 业务知识深度,让全体干部职工学有所思、学有所悟、学有所获。"下一阶 段,市税务局将持续开展丰富多样的税费业务知识培训,以激发干部职工 学习的内生动力为导向,进一步明确 2024年的工作目标和方向,以更加饱 满的工作热情和奋发向上的精神状态,高质量推进汝州税收事业。"国家 税务总局汝州市税务局相关负责人表示。

### 市二中

## 行孝道知感恩 传承美德庆新春

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 百善孝为先。春节期间,市 二中为大力弘扬孝道美德,在学生中倡导和树立"以孝为先"的良好道德 风尚,学会感恩,常怀感恩之心,组织开展了"传孝道美德,做孝心少年" 主题活动。

以孝心行动为外延,践行孝道感恩。学生们立足小事,点滴关怀汇成 爱,帮爸爸妈妈收拾房间,晚上休息时为爸爸妈妈洗洗脚、捶捶背,为家 人做一顿爱心晚餐,表达对父母的爱和感谢,孝道外显于行。

讲孝善故事、做孝顺孩子。围绕"百善孝为先"的主题进行亲子共读, 不仅增进学生和父母关系,也让同学们了解历史上的孝亲故事,在故事 中感悟"孝"的含义,体会"孝"的意义。让同学们在以后的生活中做到心 存感恩、孝敬父母、回报社会,用感恩的心态努力学习,积极生活。

"爱"要大声说出来。学生们通过写家书的方式,将心中的感激与爱 意倾诉于笔端,传递给家人。他们用稚嫩的笔触,描绘出对父母的感激之 情,对家庭的热爱之意,以及对家族传统的尊重与传承。

献给父母的歌。孝顺没有固定的表达形式,也没有统一的标准,有的 只是一种对父母发自内心的尊重和敬爱,学生演唱感恩歌曲,争做知恩 感恩,孝顺父母的好孩子。

此次"孝亲敬老"活动在心中播下了"仁孝、感恩"的种子,引导学生 用实际行动来传承、践行良好孝德风尚,争做崇德向善、文明守礼的孝心 少年。